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Απάντηση	του	Υπουργείου	Παιδείας	και	Πολιτισμού	στην	ανακοίνωση	του	ΑΚΕΛ	για	το	θέμα	
της	δωρεάν	σίτισης	των	μαθητών	

	

	Το	 ΑΚΕΛ	 επανέρχεται	 στο	 θέμα	 της	 δωρεάν	 σίτισης	 των	 μαθητών	 στα	 σχολεία	 και	 με	
αποσπασματικές	επικλήσεις	εγκυκλίου	του	Υπουργείου	Παιδείας	και	Πολιτισμού	(ΥΠΠ)	εξάγει	
παραπλανητικά	 συμπεράσματα	 και	 παραπληροφορεί	 γύρω	 από	 αυτό	 το	 ευαίσθητο	 ζήτημα.	
Προς	 αποκατάσταση	 της	 πραγματικής	 εικόνας,	 το	 ΥΠΠ	 απαντά	 με	 παράθεση	 συγκεκριμένων	
δεδομένων	και	γεγονότων.	

	Το	μέτρο	της	δωρεάν	σίτισης	μαθητών	ξεκίνησε	ως	μέτρο	του	ΥΠΠ	το	2012	για	να	ανακουφίσει	
οικονομικά	τις	οικογένειες	που	επλήγησαν	από	την	οικονομική	κρίση.			

	Λόγω	 βελτίωσης	 των	 οικονομικών	 δεδομένων,	 το	 πρόγραμμα	 τα	 δύο	 τελευταία	 χρόνια	
λαμβάνει	 τη	 μορφή	 ευρύτερης	 κοινωνικής	 προσφοράς,	 αφού	 παρέχεται	 με	 αξιοσημείωτη	
διεύρυνση	των	δικαιούχων	μαθητών.	Σε	αυτή	τη	διεύρυνση	λαμβάνονται	υπόψη,	πέρα	από	
τα	οικονομικά	κριτήρια,	και	άλλα	καθαρά	κοινωνικά	κριτήρια.		

	Συγκεκριμένα,	 το	 ΥΠΠ	 συμπεριλαμβάνει	 στους	 δικαιούχους	 παιδιά	 πολύτεκνων	 και	
μονογονεϊκών	οικογενειών,	οικογενειών	με	στρατιώτες,	με	φοιτητές	σε	Κύπρο	ή	εξωτερικό,	με	
χρόνιους	 ασθενείς,	 οικογένειες	 με	 άτομα	 με	 ειδικές	 ανάγκες,	 τα	 παιδιά	 του	 συστήματος	
μαθητείας,	παιδιά	σχολείων	στα	οποία	επικρατούν	ιδιάζουσες	συνθήκες.	Είναι	ξεκάθαρο	ότι	τα	
κριτήρια	επιλογής	όλων	των	πιο	πάνω	μαθητών	είναι	καθαρά	κοινωνικά	και	όχι	οικονομικά.	

	Πέρα	από	τους	πιο	πάνω,	στους	δικαιούχους	περιλαμβάνονται	και	οποιαδήποτε	άλλα	άτομα	
προταθούν	από	τις	αρμόδιες	συμβουλευτικές	επιτροπές	λειτουργούν	στα	σχολεία.	Η	παραίνεση	
του	Υπουργείου	για	περιορισμό	του	αριθμού	των	μαθητών	που	προτείνουν	οι	συμβουλευτικές	
επιτροπές,	ώστε	να	προτείνονται	οι	μαθητές	που	πραγματικά	έχουν	ανάγκη,	θα	πρέπει	 να	
εκλαμβάνεται	 μόνο	 ως	 προσπάθεια	 εξορθολογισμού	 της	 όλης	 πολιτικής,	 καλύτερης	
διαχείρισης	των	διαθέσιμων	πόρων	και	περιορισμού	της	οποιασδήποτε	κατάχρησης	γίνεται.	
Σημειώνεται	 ότι,	 μέσα	 από	 έρευνα	 που	 πραγματοποίησε	 το	 Υπουργείο,	 φάνηκε	 ότι	 ένας	
αριθμός	 μαθητών,	 που	 σε	 ορισμένα	 σχολεία	 έφτανε	 και	 το	 20%	 των	 δικαιούχων,	 δεν	
αξιοποιούσε	το	δωρεάν	πρόγευμα,	το	οποίο	κατέληγε	στους	καλάθους	των	απορριμμάτων.	

Ο	φετινός	αριθμός	των	μαθητών	που	θα	ενταχθούν	στο	πρόγραμμα	δεν	είναι	ακόμα	γνωστός	
αφού	 οι	 συμβουλευτικές	 επιτροπές	 των	 σχολικών	 μονάδων	 που	 αξιολογούν	 ποιοι	 μαθητές	
εμπίπτουν	στους	δικαιούχους,	δεν	έχουν	ακόμα	ολοκληρώσει	 τη	διαδικασία	αξιολόγησης.	Το	
ΥΠΠ	θα	δώσει	σύντομα	στη	δημοσιότητα	όλα	τα	δεδομένα	που	αφορούν	τους	μαθητές	που	θα	



λαμβάνουν	 δωρεάν	 σίτιση	 κατά	 τη	 φετινή	 σχολική	 χρονιά,	 ώστε	 να	 φανούν	 ξεκάθαρα	 οι	
πραγματικές	διαστάσεις	αυτής	της	κοινωνικής	προσφοράς.	

Το	 Υπουργείο	 Παιδείας	 και	 Πολιτισμού	 διαβεβαιώνει	 όλους	 τους	 ενδιαφερόμενους	 ότι	
κανένας	απολύτως	μαθητής	που	έχει	ανάγκη	δεν	θα	μείνει	χωρίς	δωρεάν	σίτιση.	


